	Domaine

musique
Cycle I, niveau MS

	Séquence : 
Titre de la séance : les rythmes, les tempos.
	Durée prévue : 30 mn

	SOCLE


	Palier n°…


	Compétence(s) : 



	Compétence(s)  du BO du ……….  :

- 

	Objectif(s) de séance : réappropriation du tempo par les jeux rythmiques. Création puis appropriation par les élèves d'un geste correspondant au tempo

	

	Matériel : 

· objets sonores (percussions), les plus diverses possibles tant par la matière (bois, métal, plastique), par la forme (par exemple pour le plastique on peut avoir des sachets ou des bouteilles), que par la manière façon de produire du son (gratter, frotter, frapper, taper, secouer, écraser, etc...).

Il faut au moins un objet sonore par enfant.

· un appareil pour enregistrer des sons (dictaphone, ou tout appareil doté d'un logiciel d'enregistrement audio tel que smartphone, ordinateur portable ou non, appareil photo numérique, etc...)

· un ordinateur doté du logiciel Audacity, et d'un micro.
· 1 lecteur CD + CD avec chanson Au Texas (Musique au Quotidien, CRDP de Dijon, CD1) + La Danse des Boyards (traditionnel)


	Les phases

(titre + temps indicatif)
	Déroulement et consignes (et différenciation)
	Modalités de travail

	
	SEANCE 4
On reprend le même déroulé qu'en séance 1 et 2. Le but est d'obtenir des élèves qu'ils rejouent par groupes (les 5 ou 6 mêmes groupes qu'en S2) les mêmes rythmes.

Ils réinvestissent la notion de tempo + geste associé par le jeu de rythmes et la direction d'orchestre
	

	Phase rappel

5 mn
	COMME EN SEANCE 2 : 

Chaque élève récupère son instrument. On redit les différentes façons de faire du son avec - frapper, taper, gratter, frotter, écraser, etc... - puis on désigne pour chaque verbe un élève qui montre aux autres comment il fait. 
	Classe entière

	Phase de ré-appropriation

5 mn
	L'enseignant reforme les même 5 ou 6 groupes qu'à la séance précédente ; les enfants doivent retrouver / rejouer leurs rythmes ; le maître rappelle les consignes :

# que le rythme soit assez court, et répété de noimbreuses fois

# pouvoir jouer ce rythme au moins trois fois sans se tromper

# que chaque élément du groupe participe au rythme inventé 
	5 ou 6 groupes

	Phase évaluation

10 mn
	L'enseignant enregistre les élèves en train de jouer.

Il fait ensuite entendre l'enrtegistrement aux élèves. Ces derniers doivent s'autoévaluer :

· d'abord trouver ce qui est bien, ce que l'on garde

· puis trouver un élément qu'il est possible d'améliorer facilement (exemple, jouer moins fort pour que chacun puisse être entendu, ou commencer et finir ensemble, etc...)


	

	Résolution de problème

10 mn
	Ce rythme va accompagner le bulletin météorologique., pour repérsenter la température. Ce serait bien s'il pouvait être différent selon la température du jour.

Comment peut-on varier une musique, pour en changer le sens sans tout changer ?

Réponse attendue = on change le tempo.

Les élèves vont devoir choisir quel vitesse pour quelle température (exemple : température moyenne = tempo modéré, t° chaude = tempo rapide, et t° froide = tempo lent).

Il faudra convenir par ailleurs à quoi correspond (pour les élèves) t° chaude, moyenne, ou froide...)


	

	Phase de métacognition

5 min 
	Demander aux élèves ce qu’ils ont appris pendant cette séance.
	Classe entière


Evaluation de la séance :

Bilan de la séance : 
Prolongement :  
